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ACADEMIAS PROYECTO PINA

TEMA: TEORIA DE EXPONENTES-

Leyes
1. PRODUCTO DE BASES IGUALES
xa_xb — xa+b
Ejemplo: x°.x¢ = x5 = x11

2. COCIENTE DE BASES IGUALES

xn

Ejemplo:

F = x12-5 — 47
3. POTENCIA DE POTENCIA
(((xa)b)c...)z = yabc.z

Ejemplo: ((x2)4)6 — y246 — 548
No confundir: ((x%)?)¢ # xa”
Ejemplo:

v ((x2)3)4 — x2.3.4 = x24

v x234 _ x281

v
4. EXPONENTE NEGATIVO

_ 1
° xa:—a
x

5. EXPONENTE FRACCIONARIO
xb = 4/xa
Ejemplo: xé = Yx2
6. PRODUCTO DE RAICES HOMOGENEAS
Vax Vb=Vaxbh
Ejemplo: ¥Ya7xVa® = 3/(a7)(a®) = Ya76 = Va3

2 -ACADEMIAS PROYECTO PINA-



7. RADICAL DE UN RADICAL

W — (3)(4)(5)(6{/E — 36%

Ejemplo:

45

*CASOS ESPECIALES
(a) Método del CHEJITO

‘/xn b‘xm Vx_p — (a)(b)(ci/x((n)(b)+m)c+p

Fijese que, primero se multiplican los indices de las raices. Luego dentro se
opera solo con los exponentes e indices de las raices. Asi, en este orden :

(x)(+)
Ejemplo: 4\/ x5 Va6 = (4)(3,)/x(5)(3)+6 = B2

(b) Caso de la forma:

n a™+ b" + c" B b
(a. b)_n + (a. C)_" S (b C)—n - (a)( )(C)
Demostracion:
n a*+ b™ + c* o am + b + cn B
(@b)y ™+ @)™+ (o™ (1 1 1 =

@b (@or T .o

a" + b™ + c* a™ + b™ + c*

i a™ + b" + c" _ :/(an + b + c")(a. b. C)" _ m — (a)(b)(c)
(a.b.c)™

(*). Desarrollar:

m_,j gm-n 4 gm-n 4 2m-n
3

3Qn-m 4 1Qn-m 4 12n-m

0 b) 40 c) 50 d) 60
Solucioén:
Aplicando la propiedad:= (5)(6)(2) = 60

a)
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Es el caso especial, ya que, los exponentes del numerador coinciden con el
indice de la raiz y en el denominador los exponentes difieren en el signo.
Verifica también que el producto de los sumandos del numerador, dan los
sumandos del denominador.

(c) Caso de la forma:

o = @®)

Demostracion:

nypn  n(a.b)"(a"+b")

(a.b)n
a-b[4a-b 4 1
4b-a 41
a)2 b)4 c) 6 d)8
Solucion:

a-b 4(1—b +1 a-b 4a—b JL 1a—b
e = —=@®QA) =4
4b-a +1 4b-a y q1b-a
Rpta. b

PROYECTO PINA PREUNIVERSITARIA
YO POSTULO, ingreso.

(**). Desarrollar:

TEORIA DE EXPONENTES- PROBLEMAS RESUELTOS
-TEORIA DE EXPONENTES

01. Resolver:
1 -1/5 1 -1/6 1 -1/2 1 -1/3
E=(5) +(@ +b) *+6)
a)6 b) 4 c)12 d) 10
Solucion:
-1/5 -1/6 -1/2 -1/3

1 1 1 1
i-(m) G G 6
E =325+ 64%/¢ 4+ 16'/> + 8'/3
E=325+%26+V16+ 38
E=2+2+4+2
E=10 Rpta.d

4 -ACADEMIAS PROYECTO PINA-



02. Resolver:

1 o542
(3)
a)2 b) 4 c)6 d) 8
Solucion:

Se empieza a resolver de arriba hacia abajo, de dos en dos:
271 -1/2
—4 —257%4 —2571/2 -1/5

N R

=3/32=2 Rpta.a

03. Resolver:
32x+3 + 9x+1 + 32x+4 + 9x+2
E = 32x+2 1 Qx+1 4 32x+3 4 gx+2
a) 11/7 b) 12/7 c) 16/9 d) 14/5

Solucion:
32x+3 + 9x+1 + 32x+4 + 9x+2

T 32x+2 4 Qx+1 } 32x+3 1 Qx+Z

32x+3 + 32(x+1) + 32x+4 + 32(x+2)

= 32x+2 4 32(x+1) 4 32x+3 4 32(x+2)

32x+3 + 32x+2 + 32x+4 + 32x+4

= 32x+2 e 32x+2 + 32x+3 + 32x+4

C37(3¥+32+3%+3%)  3%(3+1+3%+3%)
©32%(324+32+3343%)  32(1+1+3+32)

E—22 E—11 Rpt
—_% — —
12 - pta.a

(*) En este tipo de problemas, si las alternativas son puros numeros, se puede

resolver, haciendo: x = 0
32(0)+3 4+ g0+1 + 32(0)+4 4+ g0+2

E= 32(0)+2 + 90+1 32(0)+3 + 90+2
_33+32+34+34 32(3+1+32+32)_22 11

E = = =22 Rpta
32+32+33+3% 32(1+1+3+39) 14 7 e
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1212 168. 245. 1/2
04. Resolver: E = 2416 g6 4gt 310
a) 4 b)9 C)2 d) 1
Soluciodn:
Descomponiendo cada numero en sus factores primos, tenemos:
1212 168 ) 245 (22x3)12 .(24)8 . (23x3)5. 2—1 224+32+15—1x312+5

49 86 484 - (22)16 ] (23)6_ (24x3)5 310 - 232+18+20,35+10
E = 270770 x 317715 = 20y 32 = 9 Rpta.b
05. Resolver: 12572%P x 62527P x 253+2P x 5=274P 5 5p~6
a) 1 b) 57 c) 517 d) 2
Solucion:
12572%P x 62527P x 253%2P x 5=2-4py 5P=6 —
53(—2+p)x54(2—p)x52(3+2p)x5—2—4px 5P—6 —

§—6+3p+8—4p+6+4p—2-4p+p-6 — 50 — 1 Rpta.a
06. Resol . n| 3N 4 20

.Resolver: E = 3-n 3 g-n
a) 4 b) 6 ¢) 12 d) 16

Solucion:

, n| a™ + p"
Caso especial: E = P (a)(b)
n| 3n 4 2n
De donde: E = W =(3)(2)=6 Rpta.b

al3¢4+1 b| 60420 c] 4¢4 3¢
07. Resolver: E = 3_a+1+ 6-b 1+ 2-b |31 3-<

a) 16 b) 21 c) 27 d) 42
Solucion:
Segun sea el caso especial del problema 6, tenemos:
BM+6)2)+4)(B)=3+12+12=27 Rpta.c
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08. Desarrollar:

m—rj sm—n _+_ 6m—n _I_ zm—n
3

30n-m 4 1Qnm + 127 m

0 b) 40 c) 50 d) 60
Solucion:

a)

a™+ b™ + c"
(a.b)™+ (a.c)™+ (b.c)™

Casode la forma: i/

m-n| Gm-n 4 gm-n 4 ym-n
30m-m 4 10n-m + 12n-m

2x+1 + 2x+2 +2x+3 + 2x+4

09. Resolver: E =

2x + 2x+2
a) 2 b) 4 c)6 d) 8
Solucion:
Vo A 22 4 2% .23 4+ 2% 24
Q 2% 4 2% 22
_2x(2+4+8+16)_30_6 Nt
T 2x(1+4) 5 pta.
10. Determine el valor de:
1)3_1
1138
()
a) 2 b) 3 c) 4 d)5
Solucion:
371 % 31
_(1)@) _(%)(é) 1) J%

1\ G i @@

m & B B -G
=252=V25=5 Rpta.d

11. Si: xyz = V2. 'V/2 .Calcule el equivalente de:

[ e s o
c) V2 d) 4

Solucion:

De: xyz =2.'V2 = (2)(7W. W2 ="V27. 12

a)2 b) V2
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= (5)(6)(2) =60  Rpta.c

-

1
25

)

1
p)



xyz = 'N27.2 = '\28 - xyz = V2* 4—27

Piden: }x y\/_ / }z x[_

(Vx. 3fy.Vz). (\Jy. Vz.Vx). (Vz. Vx. {y) =
Nxyz. ifxyz.\[xyz = {xyz. " (xyz)2. " (xyz)* =
4
fayz. 3 Gy2)2. Y Goyz)* = Y Goyz) 2% = Y (ayz)’ = (xyz)8 = 278 = 2
=2
Nota: Se empled en la solucion, el teorema fundamental de los radicales:

7{/xm — n"'{/xm.k

12. ¢ Cual es el exponente de “y*” en el resultado de y**. y?*?
a)x b) 3x C) 2x d) 4x
solucion:
yxZ_ny2 - yx2+2x2 — y3x2 = (y¥)3x
Como vemos el exponente de y* es 3x Rpta. b

a) 32 b)3~5 ¢) 373 d) 3~
Solucion:

-= -33
— (%) 3 _ (%) _ 3% _ 3% — 327-32

— 324 322° ~ 316 32% 316 316 332

=375 Rpta.b

+5
14. Si se sabe que: n"™*° = /5 Elvalorde: 4 = n®°" 7S

alo b) 4 c)3 d) 2
Solucioén:
A= nnSnn+5+n+5 _ nnSn"+5.nn+5 _ (nnn+5)n5nn _ (i/g)(nnnﬁ) _

5 S\/ES 5 /=5
/5 =35 - A=5 Rpta.a
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- 101
VAT !
15. Si: A = —
5
571 —5 571
5-1 51 5
-1
- VA
Deterniba el valor de:: B =" 1\@
a) 1/2 b) 2 c) 1/3 d)3

Solucion:

-1

10t
Entonces: A = 1 2
1 L
Porloque: B = /21 de modo que: B = 271 =§ Rpta.a

5
324 J165 16316 ...
32

16. Determine el valor de: A = \ s
%ﬁ
V6—v6—V6——+ ¥4
a)1 b) 2 c)3 d) 4

Solucion:

4+1 132 + 5—1{16

A= e

J(Z)(3)—---+</z_2‘/2_2
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4 V32+V16 2+2 4
- 2T 242 4

V2
2++2
Rpta. a
17.Si: —1+1+1+1+
Si: mnp = >tat3
8
3
Hallar el velor de: \/mS n3 w/p3.\/n3 }p3 \/m3.‘]p3 }mS \/nS‘
a) 256 b) 128 c) 512 d) 1024
Solucion:
Es una suma al infinito de razén: R = %
4 1 1 1 o
mnp = +2+4+8+ ~1_R
mp =TI
2 2

8
3

Luego: Jmﬁ ’nS\/F.‘/nf*} pSﬁ.‘/;ﬁ /m3\/¥

= JOmnp)3. }[(mnp)3. 2/(mnp)3®*  No olvide que: mnp = 2
J (mnp)3. 3/ (mnp)3. Y/ (mnp)3 q p
— (\/2_3 V23, ‘{[2_3)5 — (2"4,/23x4. 2532 8\/?)5 — (?/212+6+3)5 — (8,/221)5

21 8 21x8

=28"3 =283 =27 =128 Rpta. b

18. Determine el valor de MN + 1.

2

-0 o @ o[- > -

a)7 b) 9 c) 11 d) 12
Solucioén:

1 4 417t 5 13-4t 5 13 18

DM =g+g+i-g| =5+|75] =5+ =73
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1

3
83 1, V8 1,2 1

1\
(256)
De donde:

MN+1=2)4)+1=9 Rpta.b

_(2) 1
- - ) s

S

De: N = (

Il U"|

)"
o

19. Encontrar el exponente final de "x"en:
243

3 3
3 3 3
x |x Jx Vx Vx

256

oW —
x Ix vx Vx

a) 32 b) 34 c) 36 d) 39
Solucion:

(3x3x3x3xm)243 ~ (24@)243 B X121

121-85 _ ,.36
256 =X

=X

(4x4x4xW) o (25@)256 ~ x85
El exponente final es 36. Rpta. ¢
Jgo ++/90 +/90 + -
20. Calcula el valor de:
Jz +V2+V2Z+ -
a)3 b) 4 c)5 d)6
Solucioén:

J 9(10) +(DA0) + -+ 19
:7:5 Rpta.c

J(l)(2)+J(1)(2) + o
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PROBLEMAS PROPUESTOS- TEORIA DE

EXPONENTES
01. Resolver F — 10°.6°. 24
.nesolver: _—482.154.43
a)1,5 b)2,5 c) 3,5 d) 4,5
1
1 1 2
02. Efect _E_11‘2 L) h(2) !
- Efectuar:E = (2)(4) +(125) +(81)
a) 0,175 b) 0,25 c) 1 d) 1,25

03. Determine el valor de: E = gn-m 1 gn-m 1 {pn-m

a) 12 b) 24 c) 36 d) 72

m_:/ 2m-n 4 3m-n 4 Am-n

25+35 ' |46+ 7
a) 31 b) 32 c) 33 d) 34

5| 25 +35 s 46476
04. Determine el valor de: E =

05. Simplificar: N = Javaa“a+a_ C{/aaaa+1
a) a b) a? c) @ d) a*

06. El ultimo digito del DNI de Silena viene dado por la suma de las cifras del
valor numérico de:
3x+1 + 3x+2 + 3x+3 + 3x+4
H = 34-1 y 3x-2 y 34-3 } 3x—4
Hallese ese ultimo digito:
a)6 b) 7 c)8 d)9

07. Simplificar: E =

a) 1 b) 2 c) 3 d4
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\E\/E\/E\/Eﬁﬁ

V22
08. Calcular: VaVavayaya 222

a) 218 b) 220 C) 221 d) 216

09. Resolver:
1

6% —5.67° x=5
(zx—l + 2x—2 + 2x—3 + 2x—4 + 2x—5>

a) 1 b) 2 c)3 d)4
10. Calcular:
3
e
Jv_@,ﬁ
/3,[3\/375
a) 21 b) 27 c) 29 d) 81
6 353 3 w
11. Calcular: V2> + 33" + (\/E‘@)
a) 42 b) 44 c) 43 d) 48
12. Siendo: L=2x3x3%.x% (20veces)
A=x%*x*.. x* (15veces)
R=x"2.x"2..x"% (20veces)

-1oxt (40 veces)

T=x1.x
Simplificar: L—A+R—-T
a)x20 b) x21 C) x22 g)_o

13. Calcular: x* = 2

xxx+1 xx1+x1+x
a) 16 b) 36 c) 20 d) 24
14. Simplificar:
72p+1 + 49p+1
~ 49p+1 _ 72p+1
a) 4/3 b) 3/4 c)2 d) 3/5
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15. Si: b* = 5y a? = 2 Calcula el valor de: a®**" + pa"*"

2) 69 b) 43 c) 34 d) 57
16. Reducir:
2x+5 . 16x+4.
= 8x+3. 4x+2
a) 2* b) 2° c) 22 4 28
17. Resolver:
_3 _\/§
\/ﬁ @\/ﬁ
E= (3v3)
2)81v3 D)27V3  ©)3V3 d) 81
18. Simplificar:
,2M+1 o >
6258%"
\
a) 25 b) 75 ¢) 15 45
19. Simplificar: 2. V47+2, V274
20. Determina el valor de [a(6 + 4\/5)]1/2’ o
x/E—z)z
va-2)t
(Va—-2)V2 7 o
8)2 b) 3 c) 4 d)5
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E
21. Determina el valor de 1/\/E‘1

*yla* + bY Yy=*|a¥ + b*
Siendo: E = . 4712 (1/2)"1 —=971/Z (1/3)71
iendo Jay+bx ‘/a"+b3’+ (1/2) (1/3)

a)1 b) 2 c) 3 d) 4

22.SimMmM=m+1

Resolver:E = J(m + 1)(m+1)
a) 1 b) m™ c)m d) mm*’

a_
23. Si: a® = 3 Determina:E = © \a®**"

a)3 b) 9v3 c) 3v/3 d) 43
24. Resolver:
Y = 1 N 1 9 1 A 1
T 14+xP9 14x9P 14 ymn 14 ynm
a)l b)2 c) 2x17P d) 2y™™"

25. Si: n—m = 1 . Hallar el valor de:

mm ~
k = Vx Vn
a) % b) n+w c) R+W d) n+%

Siempre seremos PROYECTO PINA

EL LIBRO COMPLETO LO PUEDES ADQUIRIR

EN SEDES PROYECTO PINA- WhatsApp
900894461
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